

Можно ли родителям учить ребенка читать?

Здравствуйте, друзья! Очень рада нашей очередной встрече.

Сегодня я хочу прокомментировать один из часто задаваемых родителями вопросов: «А можно ли нам самим учить ребенка читать?»

Отвечаю: можно, если вы владеете методикой обучения чтению.

Вопрос об умении ребенка читать очень актуален, так как это во многом облегчает ему обучение в школе. Ребенок читающий сам может прочитать задание, быстрее освоит изучаемый материал.

Однако, правильно научить ребенка читать, не навредив ему, может только грамотный в этом вопросе человек.

В детском саду педагоги используют аналитико - синтетический метод обучения чтению. Что же это такое?

На начальном этапе обучения дошкольникам букву преподносят как звук. В процессе обучения педагог учит ребенка выделять отдельный конкретный звук, а затем сливать отдельные звуки в слоги. То есть, буква преподается ребенку как звук (в частности согласный – **звук и буква М**). Это важно знать, иначе можно изначально заложить у ребенка неверное представление о звуках – буквах, что создаст ему в дальнейшем определенные трудности.

Многие родители часто допускают классическую ошибку, называя букву ее именем: **-ЭМ, -КА** и т.д. В дальнейшем ребенок пытается слить согласные звуки, привязывая к ним «лишние» гласные /из названия буквы/. Это выглядит примерно так: ЭМОХ /мох/, или МЭАМЭА /мама/, БЭАБЭА /баба/.

Сливая звуки таким образом и вслушиваясь в произносимое, ребенок не может понять смысл слова. А, представьте, что вы уже изучили всю азбуку! Каждый понимает, что лучше что-то сразу сделать правильно, чем ломать и «перестраивать».

В детском саду изучение алфавита происходит на заключительном этапе, когда ребенок уже понял принцип слияния звуков. Значит, можно выучить уже и их настоящие имена.

Еще хочу предостеречь родителей от ошибочного приобретения «Говорящей азбуки». Такое пособие помогает решить разные задачи, и родителям необходимо сразу понимать, для чего они приобретают его и как собираются использовать. Как было указано ранее, если ваш ребенок еще не умеет сливать звуки в слоги, то лучше приобрести азбуку с названием букв как звуков. Для этого можно просто ее прослушать или проконсультироваться у продавца. Если ваш ребенок уже читает, и вам необходимо выучить или закрепить с ним алфавит, смело берите пособие с названием имен букв. Если вы приобрели пособие, где называются и звуки и буквы, используйте сначала функцию названия звуков.

Успехов Вам и Вашим детям!!!

С уважением учитель-логопед: Лазарева В.Н.